



Australian Government

Department of Health

તાજેતરના **COVID-19** સામેના પ્રતિભાવમાં વિક્ટોરિયા એકલું નથી: મુખ્ય તબીબી અધિકારી અમે બધા જ વિક્ટોરિયામાં COVID-19ના ફેલાવા અને સમુદાયમાં તેના પ્રસારની બાબતમાં ચિંતિત છીએ.

દેશના કાર્યકારી મુખ્ય તબીબી અધિકારી તરીકે, અને તમામ રાજ્યો અને પ્રદેશોના મુખ્ય આરોગ્ય અધિકારીઓની બનેલી ઓસ્ટ્રેલિયાની સ્વાસ્થ્ય સુરક્ષા મુખ્ય સમિતિ (એએચપીપીસી)ના અધ્યક્ષ તરીકે, હું સ્પષ્ટપણે કહી શકું છું કે, વાયરસને અટકાવવાના વિક્ટોરિયાની સરકાર દ્વારા લેવામાં આવી રહેલા પગલાંઓને કેન્દ્ર ટેકો આપે છે. અમે રોજ જ સભાઓ કરીએ છીએ અને વિક્ટોરિયામાં જે કાંઈ પણ કરવામાં આવી રહ્યું છે, તેનું મજબૂત રીતે સમર્થન કરીએ છીએ.

વિક્ટોરિયાનો પ્રતિભાવ – કે જેમાં પરિક્ષણ કરવું, સંપર્કમાં આવેલાઓને શોધવા અને જરૂરી હોય તો અલગ કરવા જેવા સુદીર્ઘ અભિગમો ઉપરાંત શારીરિક અંતર અને આવન-જાવન પર પ્રતિબંધ, નો સમાવેશ થાય છે – તે, આપણે રાષ્ટ્રીય સ્તરે જે અભિગમ લઈ રહ્યા હતા, બિલકુલ તે જ છે. અને જેમકે આપણને બધાંને ખબર છે કે તે કારગત નીવડે છે. આ જ કારણ છે કે, આ મહામારી દરમિયાન અત્યાર સુધી, બીજા કોઈ પણ દેશની સરખામણીમાં ઓસ્ટ્રેલિયાએ નોંધનીય પ્રદર્શન કર્યું છે. રાષ્ટ્રીય સ્તરે આપણે અભિગમ સખત પગલાં લેવાનો, વહેલી તકે પગલાં લેવાનો હતો – વિક્ટોરિયાની પરિસ્થિતિમાં પણ અત્યારે આવું જ થઈ રહ્યું છે.

વિક્ટોરિયા જેવો ફેલાવો થવાની આશંકા હતી જ, જો કે અમે આશા કરતાં હતાં કે તેવું ન થાય. વિશ્વ સ્તરે એચઆઇવી/એઇડ્સ, ક્ષય રોગ અને શરદી સાથે ચેપી તાવ જેવા વિવિધ ચેપી રોગોમાં 30 વર્ષના અનુભવ ધરાવતા વ્યાપક રોગવિજ્ઞાની (એપિડિમોઇલોજિસ્ટ) તરીકે હું જાણું છું કે, આપણે એક અતિશય ચેપી રોગ સાથે કામ કરી રહ્યા છીએ. COVID-19ને ફેલાવા માટે ફક્ત થોડું પ્રોત્સાહન જોઈએ છે, અને તે ખૂબ જ ઝડપથી કાબૂ બહાર જઈ શકે છે, તેથી આપણે આપણા પ્રતિભાવમાં ઝડપી અને લવચીક રહેવાની જરૂર છે. અને સંપૂર્ણપણે સતર્ક રહેવું પડશે.

સમયાંતરે રોગચાળો ફાટી નીકળશે, તે અમારી પ્રતિક્રિયાની યોજનામાં પહેલેથી જ હતું. તેથી અમને ખબર છે કે શું કરવાની જરૂર છે. અમને જાણીએ છીએ કે, મેલબોર્નના મોટા ભાગના કિસ્સાઓ ક્યાં છે અને તેથી અમને ખબર છે કે, અમારે અમારા પ્રયાસો ક્યાં કેન્દ્રીત કરવાની જરૂર છે. એક અસાધારણ રીતે મોટી પરિક્ષણ પ્રક્રિયા ચાલી રહી છે. ફેલાવાને જેમ બને તેમ જલદી અટકાવાનો ઉદ્દેશ છે, જેથી તેનો પ્રસાર થતો અટકે. તાસ્માનિયાના લોકોએ, તેમનાં રાજ્યનાં ઉત્તર પશ્ચિમમાં આવું સફળતાપૂર્વક કર્યું હતું. અને વિક્ટોરિયાની ટુકડી પણ હવે આવું જ કરી રહી છે.



Australian Government

Department of Health

ઉત્તર પશ્ચિમ તાસ્માનિયાના ઉદાહરણને, શહેરી વાતાવરણમાં લાગુ પાડવું પડકાર રૂપ છે, પરંતુ વિક્ટોરિયા દ્વારા કરવામાં આવેલી કાર્યવાહી યોગ્ય અને પ્રમાણસર છે. તે વિજ્ઞાન આધારિત છે. તે અદ્યતન માહિતી અને સારા જાહેર આરોગ્ય આચરણ પર આધારિત છે, અને તે જીવનની રક્ષા કરશે અને જીવ બચાવશે.

ઘણું હકારાત્મક થયું છે તે આપણે ના ભૂલવું જોઈએ. મેં અગાઉ ઉલ્લેખ કર્યો તે મુજબ, ઓસ્ટ્રેલિયાએ આ મહામારીમાં નોંધપાત્ર દેખાવ કર્યો છે, તે એક નિર્વિવાદ હકીકત છે અને વિક્ટોરિયા એ સફળતામાં સામેલ છે. રાષ્ટ્ર મંડળના તબીબી નિષ્ણાતો અને રાજકીય નેતાઓના નિયંત્રણ અને ક્ષમતાના અત્યંત સ્પષ્ટ વ્યૂહાત્મક માળખાને કારણે, તથા તેની સાથે ઓસ્ટ્રેલિયાનાં જનસમુદાયની તેમાં ભાગીદારી અને પ્રતિબદ્ધતા ભળતાં, આપણે આખા દેશમાં કોરોનાવાયરસનો વળાંક સીધો કરી શક્યા છીએ. વિશ્વભરમાં ફાટી નીકળેલા ફેલાવાની સરખામણીમાં વિક્ટોરિયામાં થયેલા ફેલાવાનું કદ હજુ ઘણું ઓછું છે. પરંતુ આપણે તેને વધુ પ્રસરતો અટકાવા માટે ઝડપથી પગલાં લેવાની જરૂર છે, અને આપણે ઝડપથી પગલાં લીધા છે.

હવે જ્યારે નિયંત્રણો ફરીથી લાદવામાં આવ્યા છે, તો હું વિક્ટોરિયાનાં નાગરિકોને ધીરજ રાખવાનું કહું છું. અને તેમના પોતાના હિતમાં, રાજ્યના હિતમાં અને રાષ્ટ્ર હિતમાં જવાબદાર વર્તન કરવાનું કહીશ. નિયંત્રણોની અસરકારકતા, જનસમુદાય દ્વારા જાહેર આરોગ્યની ભલામણોના પાલન પર આધારિત છે. અમે તમારા પર આધાર રાખીએ છીએ.

તાજેતરનો આ ફેલાવો ફક્ત વિક્ટોરિયાની સમસ્યા નથી. તે રાષ્ટ્રીય સમસ્યા છે. તે દરેકની સમસ્યા છે. રાષ્ટ્રમંડળ અને બીજા રાજ્યો અને પ્રદેશો દ્વારા મદદ પૂરી પાડવામાં આવી રહી છે – સેંકડો તબીબી અને બીજા કર્મચારીઓ પરિક્ષણમાં, સંપર્કમાં આવેલાઓને શોધવામાં અને સમુદાયો સાથે જોડાવામાં મદદ કરી રહ્યા છે. વાયરસ પર કાબૂ લેવા માટેના આ રાષ્ટ્રીય પ્રતિભાવથી હું ખૂબ જ ઉત્સાહિત છું અને કહી શકું છું કે, મને તેમાં કોઈ જ આશ્ચર્ય નથી થતું. નોંધનીય છે કે, જ્યારે અમે બહુસાંસ્કૃતિક સમુદાયો સાથે ઘણું કામ કરી ચૂક્યા છીએ, મેલબોર્નના આ અત્યંત બહુસાંસ્કૃતિક સમુદાયોવાળા વિસ્તારોમાં યોગ્ય સંદેશાઓ પહોંચે તે સુનિશ્ચિત કરવા અમે અમારા બેવડા પ્રયાસો કરી રહ્યા છીએ.

હું વિક્ટોરિયાનાં બધા નાગરિકોને જણાવવા માંગુ છું કે, હું અને એએચપીપીસીના મારા સહકર્મચારીઓ, દેશના આરોગ્ય અને તબીબી નિષ્ણાતો કે જેમણે શરૂઆતથી જ ઓસ્ટ્રેલિયાનાં COVID-19 સામેના પ્રતિભાવને માર્ગદર્શન આપ્યું છે, તે બધા જ દરેક પગલે તમારી સાથે જ છીએ, અને હું માનું છું કે, ઓસ્ટ્રેલિયાનાં બાકીના નાગરિકો પણ છે. અમે આમાં તમારી સાથે જ



Australian Government

Department of Health

છીએ અને આમાંથી આપણે સાથે બહાર નીકળીશું. આ એક રાષ્ટ્રીય પ્રયાસ છે. તે હંમેશા રાષ્ટ્રીય પ્રયાસ જ રહ્યો છે. વાયરસ પર કાબૂ મેળવવાથી વિક્ટોરિયાનાં નાગરિકોનું રક્ષણ થશે, તેનાથી આપણા બધાનું રક્ષણ થશે.

પ્રોફેસર પૌલ કેલી

કાર્યકારી મુખ્ય તબીબી અધિકારી